Septiembre 2001 opcion A. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) Llamamos “x” al n° de hombres, “y” al n® de mujeres y “z” al nimero de nifios.

X+Yy+z=40 X+y+z=40
X+y=3z X+y-3z=0
Yy=X+2+6 X—y+2=-6

Resolviendo el sistema por el método de Gauss obtenemos:

1 1 1 40 e 1 1 1 40 X+y+z=40 X=7
1 1 -3 0 |—FfEh 50 0 -4 -40 —4z=-40 = y=23
1 -1 1 -6 0 -2 0 -46 -2y =-46 z=10
2)
a) f'(X)=—— = f@d)=—-— —2
(x —3) (4-3)7

. . 2
b) El valor obtenido corresponde a la pendiente de la recta tangente a la curva f(x) =—— en

el punto de abscisa X =4 y equivale a la tangente del &ngulo que la recta tangente a la curva
en ese punto forma con el eje de abscisas.

-2 1

c) Latasa de variacion instantanea en el punto de abscisa x=5 es f'(5) = 5 3) 5

3) Llamamos “x” al n° de autobuses de 40 plazas e “y” al n° de autobuses de 50 plazas.

La funcion objetivo a maximizar es: F(x,y)=3000x+4000y con las restricciones siguientes:

x <16 x <16

y<20 y<20

40x +50y > 800 4x +5y >80
X+y<18 ~ X+Yy<18
x>0 x>0

y>0 y>0

Representamos graficamente las rectas x =16 y=20 4x+5y=80 x+y=18
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4)

25

dx+5y =80

5 10 15 20
x+y=18

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la regién facti-
ble.
4x +5y =80

} — A(10,8) B(0,18) C(0,16)
X+y=18

Sustituyendo A, By C en la funcion objetivo obtenemos:
F(10,8) =3000-10+4000-8 =62000 F(0,18) =3000-0+4000-18 =72000
F(0,16) =3000-0+4000-16 = 64000
El coste minimo se produce cuando contratamos 10 autobuses de 40 plazas y 8 de 50 plazas y
su valor es de 62000 pts.
Hay 6 posibilidades de introducir las cartas en los 3 sobres.
IT IIT Las posibilidades de que coincida solamente

@ una carta en el sobre correcto son 3, por tanto la
probabilidad pedida es:

2
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© ’ 3 1
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Septiembre 2001 opcion B. Humanidades y Ciencias Sociales.

1)

2)

3)

Sustituimos las coordenadas de los vértices en la funcién

0,15 >
@1 objetivo.

£(0,0)=2-0+3-0=0
(6.8) £(6,0)=2-6+3-0=12

£(6,8)=2-6+3-8=36

f(4,12)=2-4+312=44

(0,0) 5 (6.0)

f(0,15)=2-0+3-15=45
El méximo se alcanza en el punto (0,15) y su valor es 45.

Sea “x” la calificacion obtenida en la primera pregunta, “y” la calificacion obtenida en la se-
gunda y “z” la calificacion obtenida en la tercera. Obtenemos el siguiente sistema de ecuacio-
nes lineales:

X+y+z2=06 X+y+z2=06
X =2y Xx—2y=0
Z=X+Yy X+y—-2=0

Resolviendo el sistema por el método de Gauss obtenemos:

11 16y .. (1 1 1 6 X+y+z2=06 X=2
1 -2 0 0|—=FEE 50 -3 -1 -6 -3y-z=-6 = y=1
1 1 -10 0 0 -2 -6 -2z=-6 z=3

El dominio de esta funciones Vte[0,1]
a) lgualando la funcién a cero obtenemos el valor de t para el cual el rendimiento es nulo.

t=0
f()=t—-t>=0
(t) = {t:l

Es decir, puesto que el examen dura una hora, el rendimiento es nulo al comienzo del exa-
men y al final.

b) Derivando la funcion e igualando a cero obtenemos el valor de t para el cual el rendimiento
es maximo.
f'(t)=1-2t=0 t=05

Es decir, puesto que el examen dura una hora, el rendimiento es maximo cuando ha transcu-
rrido la mitad del tiempo que dura el examen.
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/(0'7)<0 0 05 1

El rendimiento es creciente Vt e |0,0'5[ y decreciente Vt € ]0'5,1[, es decir, el rendimiento
crece durante la primera media hora y disminuye en la segunda media hora.

A B)=1 A)=0'75
4) Tenemos el siguiente sistema: PA)+P(B) } = {p( )

P(A) =3p(B) p(B) =025

Sea Al el suceso ser alérgico y Al el suceso no ser alérgico.

0‘31 Al
075 o
/ 09\ 7]
Al
0°25 0
B
NN

a) p(Al)=p(A)-p(Al/A)+p(B)-p(Al/B) =0'75-0'1+025-0'3= 015

P(A)-p(Al/A) 075-0'1 o5

b) p(A/Al)= = =
P(A)-p(Al/A)+p(B)-p(Al/B) 0'75-0'1+0'25-03
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